
TITULAR DE LA LLAR
SERVEIS DOMÈSTICS

Els titulars de la llar estan obligats a:

Les persones que contracten a una persona per fer les tasques domèstiques han 
d’assegurar a la persona treballadora des de l’inici de la relació laboral a la CASS, 

efectuar-ne les declaracions i pagar-ne les cotitzacions mentre presti un servei.

Declarar mensualment el salari
brut i les hores treballades.

Tramitar la baixa de la persona
contractada dins dels tres dies a
comptar de l’últim dia treballat.
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Vegeu a continuació el detall de la tramitació i de la documentació necessària. 

Procediment per declarar el salari mensual
Els conceptes salarials que es declaren en una cotització i en els quals és 
obligatori declarar les hores treballades són:

Salari base (SBA)

Salari brut

Hores
treballades

Altres retribucions variables
per a les hores extres (ARV)

Si la pensió alimentària i l’allotjament són proveïts pel patró
domèstic, aquests es declaren com a Rendes en espècie (RES)

Per a més informació, pot consultar: www.cass.ad/cotitzacions-recarrecs-sancions

Tramitar l’alta de la persona 
contractada en el col·lectiu de 
les persones assalariades.

Aquesta sol·licitud s’ha 
de formalitzar dins dels 
set dies previs a l’inici 
de la relació laboral i a 
tot tardar el dia en què 
comenci a treballar. 

1 La declaració i el pagament de la cotització s’ha de fer obligatòriament cada mes 
amb el Certificat Digital, de l’1 al 15 del mes següent al mes que s’ha de declarar. 
El pagament fora de termini de la cotització genera recàrrecs en aplicació de 
l’article 93 de la Llei 17/2008. 



El/la titular de la llar cotitza a la CASS el 22% del salari brut de la persona 
assalariada i té l’obligació de descomptar-li el 6,5% del seu salari brut 

Aquest contingut té un caràcter merament informatiu, sense validesa jurídica. 
Per a finalitats jurídiques, s’hauran de consultar els texts publicats en el BOPA. 

Per a dubtes, qüestions, omissions, inexactituds en les dades i informacions posades a 
disposició, s’ha de contactar amb la CASS.

Els percentatges de la cotització de la persona 
assalariada o assimilada

General
3% 3,5% 6,5%

Jubilació

PART ASSALARIADA

Total part assalariada General
7% 8,5% 15,5% 22%

Jubilació

PART EMPRESARIAL TOTAL

Total part assalariada

Per tramitar l'alta com a persona titular de la llar (si no s'ha fet 
prèviament) i l'alta de la persona assalariada, s'ha de lliurar a l'Àrea 
de Control Administratiu, amb cita prèvia, la documentació següent:  

Formulari CASS-0080 | www.cass.ad/tramits/cass-0080

Formulari CASS-0053 o CASS-0054 (si és la primera afiliació)
www.cass.ad/tramits/cass-0053 o www.cass.ad/tramits/cass-0054

Document d’identificació o targeta sanitària de la CASS

Per poder fer les declaracions i els pagaments mensuals, s’ha
de sol·licitar el Certificat digital CASS a l’Àrea d’Atenció al Públic, 
amb cita prèvia.
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Si la persona assalariada ja rep la seva prestació de jubilació, el/la titular de la 
llar cotitza a la CASS el 10% del salari brut i té l’obligació de descomptar-li el 3% 
del seu salari brut (percentatge de la part assalariada).

El/la titular de la llar està obligat/ada a descomptar l’aportació de la 
persona assalariada en la cotització. La llei no permet pactar-ho altrament.

Si ja està inscrit a la CASS com a titular de la llar i disposa del 
Certificat Digital CASS, pot tramitar l’alta de la persona assalariada

a l’Àrea privada del portal web de la CASS.



Aquest contingut té un caràcter merament informatiu, sense validesa jurídica. 
Per a finalitats jurídiques, s’hauran de consultar els texts publicats en el BOPA. 

Per a dubtes, qüestions, omissions, inexactituds en les dades i informacions posades a 
disposició, s’ha de contactar amb la CASS.

Per a tràmits presencials,
agafi cita prèvia a

www.cass.ad/no-faci-cues
o truqui al 870870

Per a un salari net de 1.353,25 €, es declara a la CASS un salari brut
de 1.447,33 €.
 
Com calcular el salari brut a partir del salari net?
Salari net x 0,935 = Salari brut
Com calcular el salari net a partir del salari brut?
Salari brut / 0,935 = Salari net

Exemple de càlcul per a una mensualitat
Salari mensual mínim oficial (2025)

El 22% del salari brut que s’ha de pagar a la CASS correspon al 
15,5% que ha d’abonar el/la titular de la llar i el 6,5% que s’ha 
descomptat prèviament del salari brut de la persona assalariada.

Si la persona assalariada no cotitza a la branca de jubilació, per calcular el salari 
brut s’ha de dividir el salari net per 0,97. El/la titular de la llar ha de pagar la 
totalitat del 10% del salari brut a la CASS i descomptar el 3% del salari brut a la 
persona assalariada. 

Si la persona assalariada no ha treballat cap dia o ha estat en situació 
d’incapacitat temporal i no ha rebut cap salari, la declaració s’ha de fer a “0”.

Si la persona assalariada ha estat en situació d'incapacitat temporal durant una 
part del mes, la declaració s’ha de fer en funció del salari rebut (salari brut 
corresponent al salari pagat).

L’import que s’ha de declarar a la CASS és el salari brut.
L’import que s’ha de pagar a la CASS és el 22% del salari brut.
22% de 1.447,33 € = 318,41 €

€


